



Tatenický zpravodaj

1. 3. 2022

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 1/2022, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Svoz papíru a plastů systémem dům od domu

Svoz papíru a plastů systémem dům od domu funguje v naší obci od února. Odpadové nádoby na papír a plast už byly všem rozdány. Dále budeme nádoby zajišťovat už jen pro nově postavené rodinné domy. Pokud by některým domácnostem odpadové nádoby nestačily, je možné si další zakoupit. Objednat je můžete u nás na obecním úřadě. Nádoby na papír a plast jsou osazeny čipy a i z důvodu evidence je nakupujeme od svozové firmy Ekola. Cena je 1306 Kč/ks. Jak jsme vás již informovali, došlo ještě ke změně svozového dne pro svoz papíru, který bude také ve čtvrtek, stejně jako u plastů a směsného komunálního odpadu. Konkrétní termíny jsou na našich webových stránkách. Na dolní konec jsme umístili nový černošedý kontejner na kovy (plechovky od nápojů, od konzerv aj.). Před prodejnou Konzum jsme přidali nový bílý kontejner na sklo (bílé sklo). Velké zelené kontejnery na biologický odpad budou rozmístěny na stanoviště v nejbližších dnech. V dubnu proběhne jako obvykle svoz velkoobjemového odpadu. Kontejner bude přistaven od pátku 1. dubna do neděle 3. dubna. Do kontejneru můžete odkládat nábytek, matrace, keramiku, koberce, lino, apod. Sběr starého železa z domácností letos na jaře zajistí TJ Sokol.

Co plánujeme v roce 2022

Pro letošní rok opět připravujeme mnoho projektů. Ve schváleném rozpočtu obce na r. 2022 plánujeme investice ve výši 20 mil. Kč.

Z loňského roku nám zbývá dokončit víceúčelové školní hřiště. Chybí dodělat branky, oplocení hřiště, sítě a terénní úpravy. Firma by měla tyto práce dokončit v březnu. Na vlastní náklady ještě doplníme hřiště umělým osvětlením – čtyřmi stožáry s LED reflektory. Hřiště tak budou moci využívat např. fotbalisté pro své tréninky. Dále hřiště doplníme elektronickým přístupovým systémem.

Největší investiční akcí v letošním roce bude „Rekonstrukce fotbalového hřiště“. Dojde k vybudování nové plochy fotbalového hřiště včetně jejích konstrukčních vrstev, drenážního systému a automatického zavlažovacího systému. Dále budou osazeny nové branky, střídačky a nové záchytné konstrukce včetně zábradlí a oplocení. V únoru jsme provedli výběrové řízení na zhotovitele stavby. Ze šesti uchazečů byla vybrána firma EUROGREEN CZ z Jiřetína pod Jedlovou s nejnižší nabídkovou cenou 6,75 mil. Kč. Dotace z Národní sportovní agentury je 70 %, tzn. 4,72 mil. Kč. Zbývající část jako spoluúčast ve výši 2,03 mil. Kč uhradí obec.

Velkou investicí budou také opravy místních komunikací. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele dvou úseků. První úsek dlouhý 148 m je na dolním konci od Novotných k sídlišti šesti nových rodinných domů, druhý úsek dlouhý 296 m je na horním konci od Horákových k areálu ZOD.

Další plánovaná oprava místní komunikace v Kátru (k Šubrtovým) je spojena zároveň s opravou mostu přes potok. Tady čekáme na výsledek naší žádosti o dotaci z MMR a také na dokončení letos plánované realizace nových kabelových rozvodů elektrické energie v této lokalitě.

V únoru jsme už zahájili první část akce „Modernizace budovy zámku – 2. etapa“. Jedná se o rekonstrukci salonku s kuchyňkou (bývalá kuchyně), skladu a prostorů hygienických zařízení včetně chodeb v přízemí zámku. Budou obnoveny rozvody zdravotechiky, elektroinstalace a vytápění. Dojde k výměně obkladů, dlažeb, zařizovacích předmětů, svítidel a vnitřních dveří. Součástí modernizace je také nový zdroj vytápění, TUV a výměna nouzového osvětlení v budově zámku. Ve výběrovém řízení byla vybrána firma BEHOS CZ Mor. Třebová s nejnižší nabídkovou cenou 1,407 mil. Kč. Práce budou dokončeny nejpozději do poloviny června.

Tradiční Pout'ové odpoledne s pout'ovými atrakcemi, které připadne letos na neděli 26. června 2022, už nebude možné uspořádat na fotbalovém hřišti z důvodu jeho rekonstrukce. Proto se uskuteční u zámku. V přílehlém parku budou umístěny pout'ové atrakce, menší atrakce pro děti i na nádvoří zámku. Jako zázemí pro občerstvení a hygienická zařízení budou sloužit nově zrekonstruované prostory v přízemí zámku.

S naší základní a mateřskou školou společně plánujeme další investice. Jedná se o modernizaci vybavení školní kuchyně – pořízení nových el. kotlů na vaření. Připravujeme k tomu podání žádosti o dotaci z MAS Lanškrounsko. V mateřské škole se personál potýká s nedostatkem místa zejména pro skladovací prostory. V plánu je tak zpracování projektu s návrhem řešení stavebních úprav, např. s využitím suterénu budovy.

V současné době realizujeme projekt „Lesnická technika pro obec Tatenice“. V rámci tohoto projektu jsme pořídili výkonný elektrický štípač dřeva a vyvážecí vlek za traktor s hydraulickou rukou. Celkové náklady jsou 536 tis. Kč, na projekt jsme získali dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu ve výši 160 tis. Kč. Tato technika nám umožní efektivnější zpracovávání palivového dřeva z obecních lesů. Naším občanům už v létě umožníme zakoupit si palivové dřevo od obce buď v celých délkách (4 m), v metrech jako doposud, nebo už naštěpané na polena délky 0,4 m.

Pořídíme také nový obecní traktor. Stávající traktor je starý 39 let. V posledních letech traktor používáme celoročně. V zimním období se na některá místa v lese s naším traktorem ani nedostaneme. I z hlediska přídatných zařízení, která máme (např. příkopové rameno se sekačkou, vyvážecí vlek), potřebujeme modernější a výkonnější stroj.

V loňském roce jsme se zaměstnanci obce zbourali starou stodolu za Vopařilovými. Projektant Ing. Jiří Svoboda z Dolní Čermné zpracovává projekt větší garáže, která bude sloužit pro parkování hasičského dopravního automobilu a přívěsu. Realizaci stavby plánujeme v druhé polovině roku.

Zahájili jsme rovněž přípravu na stavbu chodníku podél silnice II/368 od bývalého dolního obchodu do Krasíkova. Letos začnou práce na zpracování projektové dokumentace pro územní řízení a stavební povolení. Projektové práce bude provádět firma BKN Vysoké Mýto.

Projektové práce na Změně č. 1 územního plánu obce již probíhají. Práce provádí Ing. arch. Pavel Tománek z Pardubic. Změnu územního plánu bychom chtěli schválit ještě letos do konce roku.

Kulturních akcí v r. 2021 bohužel mnoho nebylo, přestože na tento rok připadla významná výročí našich spolků – 140 let od založení hasičského sboru a 70 let od založení TJ Sokol. Letos připravujeme opět velkou Letní slavnost, která se uskuteční 23. července na nádvoří zámku. Kulturní program bude bohatý, seznámíme vás s ním, až bude definitivně potvrzen.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice, 2/2022

Slovo ředitele školy

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy,

přinášíme Vám zprávy z naší školy a školky na začátku roku 2022. Po vánočních svátcích a Novém roku jsme začali opět prezenčně pracovat. Podařilo se nám ukončit první pololetí a předali jsme žákům výpis z vysvědčení. Skvělá zpráva je, že situace s covidem se zlepšuje. Měli jsme štěstí a zvládli jsme ji bez větších problémů. Kromě jedné třídy v MŠ, nemusela jít žádná třída do karantény. Úspěšně jsme na začátku února absolvovali lyžařský výcvik žáků 2. stupně v Říčkách. Úspěšně proběhly i další akce. Stále se snažíme dodržovat veškerá hygienická nařízení předepsaná MZ a MŠMT. Díky tomu jsme tak mohli učit prezenčně a standardně fungovat po celou dobu.

Přeji všem žákům, rodičům, učitelům a všem občanům hodně zdraví, sil a krásné blížící se jaro.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

1. stupeň

Projekt Staročeské Vánoce

Projekt s názvem Staročeské Vánoce proběhl na naší škole dne 17. 12. 2021 v rozsahu 4 vyučovacích hodin. Zúčastnili se ho žáci 2., 4. a 5. ročníku. První dvě hodiny se žáci seznamovali s vánočními tradicemi a zvyklostmi v kmenových třídách. Vyráběli dárky na Vánoce, přání a zpívali koledy.

Poté následovalo setkání s odborníky z praxe. Ve vánočním, velmi názorném a interaktivním pásmu se děti dozvěděly informace o původu křesťanských Vánoc, získaly přehled zvyků a tradic. Dále zjistily, co jedli a dělali naši předci během adventu a na Štědrý den.

Mgr. Radomíra Divišková

Bruslení v Lanškrouně

Ve čtvrtek 3. února jeli žáci 3. a 4. ročníku do Lanškrouna na bruslení. Odjeli jsme ráno linkovým autobusem a od 9 hodin jsme mohli začít bruslit. Kdo neměl brusle, mohl si je vypůjčit. Celá ledová plocha byla jen pro nás. Chlapci si mohli zahrát hokej. Pro začátečníky byly k zapůjčení opěrné hrazdičky. Ti pokročilejší se zdokonalovali a užili si volnou plochu. K dispozici měli žáci i dobrotu z automatu. Všem se sportovní dopoledne moc líbilo.

Mgr. Jana Kristková

2. stupeň

V prvních měsících nového roku jsme s žáky 2. stupně absolvovali v rámci projektu Šablony III Tatenice dva Projektové dny ve škole. Jedním z nich byla Košíkářská dílna, ve které se žáci 8. a 9. ročníku dozvěděli řadu informací o košíkářském řemesle a vyrobili si krabičku z pedigu. Ve druhém projektovém dni Cesta do pravěku měli žáci 5. a 6. ročníku možnost prohlédnout si a osahat řadu předmětů z období pravěku, vytvořili si sádrové odlitky trilobitů a schéma vývoje Země v pravěku. V příštím školním roce nás čekají dva Projektové dny mimo školu.

V dubnu navštíví žáci 8. a 9. ročníku divadelní představení v Lanškrouně zaměřené na etiketu. Připravujeme pro žáky i několik exkurzí.

S historicko-turistickým kroužkem jsme se podívali Národního technického muzea v Praze, čímž jsme navázali na předchozí výlet do Národního zemědělského muzea. V březnu se vydáme do královského města Mělník.

PhDr. Jana Žáková

Mateřská škola

Ve druhém pololetí máme v mateřské škole naplánováno mnoho zajímavých aktivit. Stále se snažíme dětem pobyt v mateřské škole zpestřit tak, aby si domů odnášely hezké zážitky. Ve spolupráci se základní školou se děti z mateřské školy zúčastnily ekologicky zaměřeného naučného programu „Třídíme odpady“. Tento program se dětem líbil a byl pro ně velice přínosný. V únoru naši mateřskou školu navštívilo divadélko JO-JO se

„Zvědavou pohádkou“. S tímto divadélkem máme velmi dobrou spolupráci. Do konce školního roku k nám přijedou ještě s dalšími pohádkami. Spoustu veselých zážitků čeká na děti na společném maškarním karnevalu, který proběhne v mateřské škole. Čeká nás také návštěva klinické logopedky v rámci logopedické prevence. Po delší odmlce se děti z obou tříd mateřské školy zúčastní plaveckého výcviku na plaveckém bazénu v ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. V minulých dvou letech nemohl být uskutečněn s ohledem na covidovou situaci. Děti se plaveckého výcviku nemohou již dočkat.

S blížícím se jarem nás v mateřské škole čeká ještě celá řada aktivit, na které se děti vždy těší. Nebudou chybět přípravy na Velikonoce, „Vítání jara“ v jarních dílničkách, pozorování a zkoumání probouzející se jarní přírody při pobytu venku a mnoho dalšího.

S přicházejícím jarem přejeme všem hodně sluníčka. Za kolektiv MŠ Tatenice,

Alena Koppová

Správný postup při třídění odpadů – Co kam patří?

Papír – modrá nádoba

Patří sem: noviny, časopisy, sešity, knihy, kancelářský papír, reklamní letáky, kartony, papírové obaly na potraviny, obálky s fóliovými okýnky, papír s kancelářskými sponkami.

Nepatří sem: mokrý, mastný či jakkoliv znečištěný papír, voskovaný papír, použité papírové kapesníčky a kuchyňské utěrky, vazbové obaly knih, obaly od vajíček, roličky od toaletního papíru, jednorázové dětské pleny.

Plasty – žlutá nádoba

Patří sem: sešlápnuté PET lahve (i s uzávěrem), lahve od nápojů a jídla, obaly od kosmetiky, igelitky a mikroténové sáčky, fólie, plastové obaly od potravin, nápojové kartony – sešlápnuté krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků.

Nepatří sem: mastné obaly se zbytky potravin, obaly od čisticích prostředků, obaly od žíravín, barev a jiných nebezpečných látek, guma, molitan, linoleum, nápojové kartony silně znečištěné zbytky potravin.

Sklo – zelená nádoba na barevné sklo, bílá nádoba na čiré sklo

Patří sem: lahve, skleněné obaly od potravin a nápojů, sklenice od zavařenin, tabulové sklo z oken a dveří.

Nepatří sem: porcelán, keramika, zrcadla, plexisklo, žárovky, zářivky, neonové trubice, autosklo, drátované sklo.

Kovy – černošedá nádoba s šedou nálepkou

Patří sem: drobnější kovový odpad, plechovky od nápojů, konzervy, víčka od jogurtů, neznečištěný alobal, kovové tuby, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky.

Nepatří sem: kovové obaly od barev, lepidel a chemikálií, tlakové nádoby, domácí spotřebiče, obaly od zubních past.

Společenská kronika

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

90 let	Anna Pospíšilová	85 let	Josef Sobotka
84 let	Blanka Bufková	83 let	Vlasta Dušková
81 let	Anna Sedláčková	81 let	Jiří Smrkal
81 let	Alexandr Stibůrek	75 let	Marie Pospíšilová
75 let	Marie Pecníková	75 let	Jan Kalandra
70 let	Jiří Jaitner	70 let	Jiří Kraus
70 let	Josef Šandera		

Rozloučili jsme se s:

Františkou Prokopovou (11.1.)

Vlastimilem Klímkem (16.2.)